



(资料照片)图为美国财政部长保尔森
新华社/法新

保尔森详解经济对话五大议题

本报讯 美国财长保尔森本周二就即将开始的第四次中美战略经济对话发表讲话,他指出,这一始于2006年的高层双边对话取得了很好的成效,相信下一届美国政府一定会继续与中方一道将对话机制继续下去。

据上海证券报报道,保尔森同时透露,本次对话将有五大议题,包括汇率和金融改革、人力资本开发、促进双边投资、市场开放以及能源和环保合作。

本周二,保尔森在美国内基国际和平基金会就17日开幕的中美战略经济对话发表专题讲话。这也是美方高官首次就对话详细内容做公开表态。

自2006年9月由中美国家主席胡锦涛和美国总统布什共同启动以来,中美战略经济对话迄今已成功举行三届,每年两次,轮流在两国首都进行。按照中美商定,本次对话将于本月17日至18日在马里兰州的安纳波利斯市举行。

提到本次会议的内容,保尔森列举了五大议题。首先是美国一直挂在嘴上的汇率问题。保尔森表示,虽然中国已经取得了一些进展,包括自2005年7月以来人民币兑美元已累计升值近20%,但人民币仍需进一步升值,汇率弹性仍需增强。

保尔森表示,除了金融市场和经济事宜以外,两国官员还将讨论贸易、投资、人力资本发展以及在能源保护和环境领域的合作问题。

对于当前持续飙升的油价,保尔森特别强调,在能源价格持续上涨之际,美国和中国作为全球最大的两个能源净进口国尤其有必要就此事进行讨论。

与美方不同,中国方面对此次对话的关注似乎更多在美元疲软以及金融市场的剧烈波动等。中国官员此前表示,他们确实希望在会上讨论一些热点议题,如汇率政策、美元的不断贬值以及全球金融市场近期出现的动荡等。

中美今日战略经济对话

金融开放,人民币汇率问题可能是双方谈论的重点,美国财政部中国事务特使霍尔默暗示,美国不会停止推动中国加速人民币升值。

美国商业团体宣称,人民币被低估40%之多,并声称,“这是导致美国去年与中国的贸易逆差达到创纪录的2563亿美元,以及美国工厂以数十万计的人失业的罪魁祸首”

本报讯 中美双方商定,第四次中美战略经济对话将于6月17日至18日在美国马里兰州安纳波利斯举行,专家分析,金融开放可能成会谈重点。

据国际金融报报道,届时,中国国务院副总理王岐山和美国财政部长保尔森将分别作为胡锦涛主席和布什总统的特别代表共同主持此次对话。与此同时,两国相关部门的部长和高级官员也将参加此次对话。

联合情况说明指出,两国将在产品和消费者安全、能源和环境、贸易,以及

投资等有关问题进行高层交流,同意就各自国家有关透明度的国际义务的范围进行探讨。

社科院拉丁美洲研究所美洲自由贸易区研究中心主任吴国平对本报记者表示,近一年来国际经济环境发生了“意想不到”的变化,所以上次双方约定的会谈内容或多或少会有所变化。

据他预计,金融开放、人民币汇率问题可能是双方谈论的重点,因为美国近期不止一次地敦促人民币升值。在此前美国和中国就后的汇率政策进

行讨论时,美国财政部中国事务特使艾伦·F·霍尔默就暗示,美国不会停止推动中国加速人民币升值。

“我们敦促中国领导人允许人民币继续加速升值。”霍尔默说。美国商业团体宣称,人民币被低估40%之多,并声称,这是导致去年与中国的贸易逆差达到创纪录的2563亿美元,以及美国工厂以数十万计的人失业的罪魁祸首。

外交学院国际金融中心主任欧明刚在接受本报记者采访时指出,其实美国政府都是代表大的利益集团的,而现任

美国财政部部长保尔森无疑是华尔街金融集团利益的代表,他提出人民币汇率加速升值,中国进一步开放金融市场的某些要求,外界基本上都能预料出来。

近一段时间,人民币汇率升值步伐的加快就是一个“信号”,欧明刚指出,以往每次会谈之前,我国都会有“动作”,上一次是派采购团去美国采购,而此次汇率升值的步伐加快被认为是金融问题成为会谈主要内容的依据。

另据吴国平分析,贸易、能源也将是会谈的重点。

关注中美战略经济对话

三次中美战略经济对话成果知多少



(资料照片)首次中美战略经济对话在北京人民大会堂闭幕。这是中国国务院副总理吴仪和美国财长保尔森在会后握手。
新华社发

互利共赢 可持续的对话

以引人注目,除了因为中美两国在世界经济格局中所处特殊重要位置外,更在于前三次对话坦诚务实、卓有成效。通过对影响中美经济关系中带有全局性、战略性、长期性问题的讨论,中美两国既在一定程度上阻止了经贸问题政治化的逆流,又增进了彼此战略互信;既为两国关系注入了新的活力,又为世界经济稳定做出了贡献。更重要的是,双方逐渐建立起互利共赢的对话精神和原则,即在谋求自身利益的同时兼顾对方的利益,并寻求中美共同利益与世界利益的契合点。本着这一精神,中国政府在人民币汇率、金融领域开放、知识产权保护等方面都采取了一系列措施,并在应对气候变化、节能减排方面做出了积极贡献。

对话增进互信,这已成为中美关系总体稳定的一个重要基础。人们有理由相信,第四次战略经济对话将同样取得成功,因为这不仅符合双方的共同利益,也符合世界各国的期待。尽管因经济形势的原因,对话可能难以在金融领域取得重大成果,但在双边投资保护、能源与环保合作、应对气候变化等方面仍然可以期待。较之某一具体成果,通过对话深化互信、加强宏观经济政策协调、化解贸易保护主义逆流、减少经贸问题政治化的干扰,将更具现实意义。而这正是战略经济对话所强调的“从战略高度看待两国经贸关系、从经贸角度推进两国战略关系”的应有之义。

从这个意义上说,没有理由相信一些悲观主义者关于“战略经济对话将随布什离任而终止”的臆测。

本报讯 综合新华社消息,中美战略经济对话是2006年9月由中国国家主席胡锦涛和美国总统布什发起设立的,是中美现有20多个磋商机制中级别最高的一个。

第三次中美战略经济对话于2006年12月15日

在北京举行,勾画中美长期经济关系的这个对话机制得到了中美两国领导人和经济决策者们的肯定。这次规格空前的经济对话集中了中美两国的财政、能源、商务、贸易、金融、交通、环保、卫生等领域的高官。

初次对话 对话机制受肯定

第一次中美战略经济对话于2006年12月15日在北京举行,勾画中美长期经济关系的这个对话机制得到了中美两国领导人和经济决策者们的肯定。这次规格空前的经济对话集中了中美两国的财政、能源、商务、贸易、金融、交通、环保、卫生等领域的高官。

双方商定,第四次中美战略经济对话将于2008年6月在华盛顿举行。

连很少参与外访活动的美国联邦储备委员会主席也“引人关注”地参加了首次中美战略经济对话。

中美双方不仅就全局性、战略性和长期性的宏观经济问题进行了探讨,还在证券、金融、能源、航空等

领域达成了系列实质性协定。诸如:中美同意在中

国设立纽约证券交易所和纳斯达克代表处,美国支持

中国加入泛美开发银行;双方缔结了促进美国对华出口的融资便利协定;中国将加入“未来发电计划”政府

指导委员会;中美同意于2007年1月重新启动双边

航空服务谈判等。

对美国财政部长保尔森几天前就中美经济战略对话发表讲话时提出的“深入对话比贸易保护主义更有成效”的看法,多恩表示赞同。他说:“美国采用贸易保护主义立场将是经济自杀”,用贸易保护措施威胁中国从而使美国的特殊利益集团获取竞争优势将损害美国消费者利益,煽动民族主义情绪,破坏全球经济。

他指出,中美两国都应该以坚持世界贸易组织规则作为首选途径,开展更加透明和互利的贸易,避免破坏性的保护主义。“在这一点上,美国应该承认中国的市场经济地位,而不是将中国贴上非市场经济的标签,不时对中国发起反倾销调查。”

在谈到美国部分国会议员试图通过迫使人民币对美元更快升值来解决美国国内经济问题时,多恩说,美国内经济问题的主要原因在于经常项目逆差和巨额财政赤字。他说,将注意力集中在人民币汇率问题上会导致忽略一个事实,那就是,当美国的开支大于收入时,填补缺口的唯一途径就是举债或出售资产。当联邦政府因为消费而不是生产性投资而举债的时候,过度消费的负担便落在了未来纳税人的头上。

“与削减美国政府开支相比,批评中国当然更容易些,”多恩指出,“复杂的中美问题不应该被那些寻求连任的国会议员过分简单化,这些议员中的很多人对中国了解极少,而且从未到过中国。”他说,美国人民和中国人民需要更多地彼此了解。为此,双方不仅应该鼓励商品贸易,还应鼓励思想交流。

在环保问题上,多恩指出,环境保护是符合所有国家利益的,但很多发展中国家还没有能力达到与富裕国家同样的标准。所以,富裕国家不应试图把自己的标准强加在中国或其他发展中国家身上,最好的政策是鼓励新兴市场经济增长,当财富增加,对更清洁和安全的环境需求也会随之增加。

新华社记者胡芳

专访

“战略经济对话在中美关系中发挥着建设性作用,”美国著名智库卡托研究所负责学术事务的副所长、中国问题专家詹姆斯·多恩在中美两国举行新一轮战略经济对话前夕接受新华社记者专访时非常肯定地说道。

他说,战略经济对话用比较长远的眼光来看待目前存在的问题,用完全不同于以威胁性言论批评中国为特征的国会听证会的方式来讨论问题,战略经济对话的政治色彩要少得多。“由于考虑到政策选择的长期代价和利益,战略经济对话使中美关系牢固地建立在现实而非花哨语言的基本之上。”

多恩认为,即将在美国举行的第四次战略经济对话具有重要意义,中美两国首次将未来10年的经济关系作为讨论的中心议题。他说,中美接触政策已显成效,并且“全面发展的中美关系对于世界和平与繁荣已经变得如此重要,不能让它偏离互利交往的长期轨道”。

自1988年开始经常访问中国的多恩说:“美国必须承认中国是一股正常上升的力量,并真诚地欣赏中国自1978年向外部世界开放以来所奉行的‘和平发展’方针。”他说,30年的改革开放使中国人民生活水平有了巨大提高。美国应鼓励中国继续进行经济改革,而不是将中国视为‘必然的敌人’。

对美国财政部长保尔森几天前就中美经济战略对话发表讲话时提出的“深入对话比贸易保护主义更有成效”的看法,多恩表示赞同。他说:“美国采用贸易保护主义立场将是经济自杀”,用贸易保护措施威胁中国从而使美国的特殊利益集团获取竞争优势将损害美国消费者利益,煽动民族主义情绪,破坏全球经济。

他指出,中美两国都应该以坚持世界贸易组织规则作为首选途径,开展更加透明和互利的贸易,避免破坏性的保护主义。“在这一点上,美国应该承认中国的市场经济地位,而不是将中国贴上非市场经济的标签,不时对中国发起反倾销调查。”

在谈到美国部分国会议员试图通过迫使人民币对美元更快升值来解决美国国内经济问题时,多恩说,美国内经济问题的主要原因在于经常项目逆差和巨额财政赤字。他说,将注意力集中在人民币汇率问题上会导致忽略一个事实,那就是,当美国的开支大于收入时,填补缺口的唯一途径就是举债或出售资产。当联邦政府因为消费而不是生产性投资而举债的时候,过度消费的负担便落在了未来纳税人的头上。

“与削减美国政府开支相比,批评中国当然更容易些,”多恩指出,“复杂的中美问题不应该被那些寻求连任的国会议员过分简单化,这些议员中的很多人对中国了解极少,而且从未到过中国。”他说,美国人民和中国人民需要更多地彼此了解。为此,双方不仅应该鼓励商品贸易,还应鼓励思想交流。

在环保问题上,多恩指出,环境保护是符合所有国家利益的,但很多发展中国家还没有能力达到与富裕国家同样的标准。所以,富裕国家不应试图把自己的标准强加在中国或其他发展中国家身上,最好的政策是鼓励新兴市场经济增长,当财富增加,对更清洁和安全的环境需求也会随之增加。

新华社记者胡芳

(新华社华盛顿6月15日电)

对话对美中关系发挥建设性作用

访美智库中国问题专家詹姆斯·多恩

▲王三招遗失营业性道路运输从业资格证,证件号码46042600582,声明作废。

▲海南中渔生物技术有限公司企业法人执照正本(注册号4600001008656)和公司印模卡片遗失,声明作废。

▲陈海华遗失居民身份证,证件号码460004198805250849,特此声明。

▲琼海市东平双华网吧营业执照副本4600022501230号遗失,声明作废。

▲谢玉芬国有土地使用证国用(1996)字第14726号遗失,特此声明。

▲海南盖亚环保设备有限公司外汇登记证(460000010007)号壹本遗失,声明作废。

▲海南盖亚环保设备有限公司营业执照正本,证件号码46010000026674,声明作废。

▲三亚星华旅业发展有限公司不慎遗失企业法人营业执照正本壹份,注册号为企合琼亚总字第000730号,声明作废。

▲中国石化销售公司镇江三龙公司遗失海口市世贸东路2号C座房产证,房产证号为海房字第24384号,声明作废。

▲海口美兰康丽康商行财务章遗失,声明作废。新财务章08年6月25日启用。

▲海南省省石协会财务章遗失,声明作废。新财务章08年6月25日启用。

▲海南欣海装饰有限公司财务章遗失,声明作废。新财务章08年6月25日启用。

▲董有贤遗失海南省通什教育学院(现为琼州学院)函授毕业证书,证件号码为:870041,声明作废。

▲海口市秀英区永兴镇罗经村民委员会公章因破损,现声明作废。

分类广告

海南日报广告中心 地址:金盘路30号 电话:66810111 66810581(传真) 66810582(三亚办事处:88680001 88680002(传真))

每行(14个字)收费 50 元,标题 12 个字以内收费 150 元,每 5 送 2

采用信函,应当核实。本栏目与南海网海南商情频道(info.hinews.cn)同步刊发。

时事档案

31项共识凝聚对话成果

第三次中美战略经济对话于2007年12月13日在北京中信国安第一城圆满落下帷幕。中美双方在此次对话中签署多项合作协议,就在金融服务业、产品质量和食品安全、透明度等8个领域开展合作达成了31项共识,并为今后6个月将要开展的工作制定了优先排序,取得了丰硕的成果。

值得一提的是,产品质量和食品安全、能源、环保等中美经贸关系中的新议题也被列入此次对话中。此外,双方还签署了食品、饲料安全的合作协议,药品、医疗器械安全的合作备忘录,进出口产品领域保护人类健康和环境的合作备忘录,还同意建立工作组,研究两国能源和环境领域的10年合作规划。

双方商定,第四次中美战略经济对话将于2008年6月在华盛顿举行。

第三次中美战略经济对话于2007年12月13日在北京中信国安第一城圆满落下帷幕。中美双方在此次对话中签署多项合作协议,就在金融服务业、产品质量和食品安全、透明度等8个领域开展合作达成了31项共识,并为今后6个月将要开展的工作制定了优先排序,取得了丰硕的成果。

值得一提的是,产品质量和食品安全、能源、环保等中美经贸关系中的新议题也被列入此次对话中。此外,双方还签署了食品、饲料安全的合作协议,药品、医疗器械安全的合作备忘录,进出口产品领域保护人类健康和环境的合作备忘录,还同意建立工作组,研究两国能源和环境领域的10年合作规划。

双方商定,第四次中美战略经济对话将于2008年6月在华盛顿举行。

海口市国土环境资源局 2008年6月10日

注销土地证书通告

依据《中华人民共和国土地管理法》第十二条和《土地登记办法》第五十条的规定,现决定注销海口市国用(籍)字第Q2947、Q0086号《国有土地使用证》,上述两证书不再具有法律效力。

海口市国土环境资源局

2008年6月10日

海口市国土环境资源局 2008年6月03日

中标公示

澄迈老城污水处理工程施工业务公开标于2008年6月15日进行了公开开标,在澄迈县政府职能部门的监督下,经评标专家委员会推荐,现将中标人公示如下:施工中标人:江苏省建筑工程集团有限公司;监理中标人:青岛市市政工程监理咨询有限公司。公示期为5天(2008年6月17日-2008年6月21日),如有异议可在公示期内向澄迈县建设局(电话:0898-67625437)投诉。

招标人:海南盈涛水务有限责任公司

中标人:海南盈涛水务有限责任公司

中标人